

行政長官：推進新時代澳門特區穩健發展

特區政府今（20）日舉行澳門特別行政區成立二十三周年招待酒會。行政長官賀一誠致辭時表示，澳門各界要把學習貫徹落實二十大精神作為當前和今後一個時期的重要工作任務，把中央關於堅持和完善“一國兩制”的決策部署轉化為實際行動，推進新時代澳門特區穩健發展。

酒會上午 9 時 30 分在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體舉行，全國政協副主席何厚鏞、中央人民政府駐澳門特區聯絡辦公室主任鄭新聰、外交部駐澳門特派員公署特派員劉顯法、解放軍駐澳部隊副司令員戴勁松、立法會主席高開賢、終審法院院長岑浩輝、行政會委員、立法議員、特區政府官員、澳區人大代表、政協委員等約 350 人出席。

行政長官在致辭時表示，回顧過去三年，新冠肺炎疫情持續反覆，對澳門經濟、民生、就業等均造成嚴重打擊。在中央的領導和支持下，特區政府始終堅持與國家防疫政策保持一致，把保障居民生命安全和身體健康放在首位，廣泛團結社會各界，共同戰勝了“6·18”嚴重疫情。

行政長官表示，在全力應對疫情的同時，特區政府堅定踐行“一國兩制”方針，扎實推進各項施政工作，推動特區各項事業不斷向前發展。三年來，特區政府始終堅持施政為民，將保障和改善民生放在突出位置，着力解決就業、住房、醫療、養老等方面的突出問題。推出多輪穩經濟、保就業、紓民困措施，其中，維持澳門居民恒常性的福利實際開支約 683 億澳門元，因疫情特別提供的經濟援助實際開支約 323 億元，合共約 1,006 億元；有序落實五階梯房屋政策；積極推動以北京協和醫院澳門醫學中心及中醫藥研發製造為切入點的大健康、現代金融、高新技術、會展商貿和文化體育等重點產業發展；

完成博彩法修訂和博彩經營批給重新競投簽約工作；推進《人才引進法律制度》立法工作，為四大重點產業提供重要人才支撐。

行政長官又提到，特區政府堅持依法施政，切實維護國家安全，不斷提升治理能力和管治水平。落實“愛國者治澳”根本原則，有序推進《國家安全法》修法工作；完成對 28 個公共部門及 13 個自治基金的重組，推出一戶通 2.0 便民便商平台；加快城市基礎設施，有序推進澳氹第四條大橋、輕軌“一站三綫”、A 區路網等工程，完成新城 C 區填海、松山行人隧道等一批民生基建和交通配套；完成編製並實施“第二個五年規劃”，全面對接國家重大發展戰略，積極參與高質量建設粵港澳大灣區和“一帶一路”，橫琴粵澳深度合作區建設取得階段性重要成效，“一中心、一平台、一基地”建設穩步推進。

展望 2023 年，行政長官表示，特區政府會因應疫情發展的新形勢，優化防疫措施，落實國務院公佈的“二十條”優化措施和“新十條”針對性措施，疫情防控的工作重心從防控感染轉到醫療救治，著力保健康、防重症。特區政府將密切研判疫情形勢、病情輕重緩急程度，合理配置醫療資源，盡最大努力減低重症和死亡率，保護居民生命安全和身體健康。

行政長官續說，隨着人員流動限制逐步放開，博彩經營批給重新競投簽約完成，特區“1+4”經濟適度多元發展戰略逐步落實，澳門將會進入疫後新的發展階段。中央支持澳門發展的各項政策措施正在陸續落地實施，必將為澳門發展注入新的強大動力。堅信有“一國兩制”方針的堅實保障，有偉大祖國的堅定支持，有社會各界和廣大居民的團結奮鬥，澳門一定會擺脫困境，開創發展的新局面。

行政長官指出，新的一年，特區政府將全面貫徹落實二十大報告精神和習近平主席系列重要講話指示，按照施政總體方向，把握國家發展機遇，用好

中央支持澳門發展的各項政策措施，着力促進經濟復甦，積極改善民生，加快推動經濟適度多元發展和深合區建設，更好融入國家發展大局，推動澳門特區各項事業不斷取得新成就，為以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興作出新貢獻。

最後，行政長官代表特區政府向全力支持澳門特區發展的中央人民政府和中央各駐澳機構，向關心澳門、建設澳門的各界人士和廣大居民，致以崇高敬意和衷心感謝。

在慶祝酒會上，行政長官宣佈“澳門學生科普衛星一號”已成功從中國空間站釋放入軌。他表示，澳門學生科普衛星項目彰顯了祖國對澳門青少年航天科技教育的重視，表明了國家堅定不移將澳門，將粵港澳大灣區的科技力量作為國家科技力量重要組成部分，並衷心感謝中國載人航天工程辦公室、中國國家航天局、中國航天科技集團等單位對澳門首顆科普衛星項目的大力支持，並希望澳門以此為契機，順利融入國家科技發展大局。同時，澳門特區收到來自太空祝福，三名在中國空間站的航天員費俊龍、鄧清明、張陸祝賀澳門回歸祖國二十三周年。

（資料來源：新聞局 2022 年 12 月 20 日）